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Μ έσω του Νεοθωμανισμού, η 
Τουρκία προσπαθεί να δημι-
ουργήσει εντυπώσεις με την 

κατασκευή ενός τεχνητού στρατηγικού 
βάθους. Η ιδέα βασίζεται μεταξύ άλλων 
στις τουρκόφωνες οντότητες της Ασίας. 
Κι επειδή δεν εξετάζουμε τις λεπτομέ-
ρειες της περιοχής, νομίζουμε ότι στέκει 
δίχως να αντιληφθούμε ότι αυτό το δόγ-
μα καταρρέει με την ύπαρξη των αραβό-
φωνων του Ιράκ και των ινδο-ευρωπαίων 
της Περσίας. Σε αυτό το τριπλό σημείο 
επαφής, πρέπει να προσθέσουμε και την 
ύπαρξη των Κούρδων που δεν επιτρέ-
πουν για δεύτερη φορά την συνεκτικό-
τητα του λεγόμενου τουρκικού κόσμου. 
Η μελέτη του χάρτη της περιοχής είναι 
καθοριστική. Κι αποδεικνύει ότι δεν υ-
πάρχει ουσιαστικά χώρος για στρατηγικό 
βάθος. Εκτός βέβαια αν η Τουρκία νομίζει 
ότι μπορεί να κατακτήσει τους αραβικούς 
και περσικούς κόσμους. 
Με αυτόν τον τρόπο, αντιλαμβανόμα-
στε την τεχνητή οντότητα του τουρκικού 
επιχειρήματος. Αυτό σημαίνει επιπλέον, 
ότι έχει ανάγκη να πιστέψει αυτό το νέο 
δόγμα ακόμα κι αν δεν στέκει όχι μόνο 
γεωστρατηγικά αλλά και γλωσσικά. Με 
άλλα λόγια, η δημιουργία εντυπώσεων 
δεν έχει βάθος, αλλά μπορεί να επηρεά-
σει ειδικά αυτούς που το θέλουν ούτως 
ή άλλως. 
Όταν εξετάζουμε αποκλειστικά την 
Τουρκία μέσω του Αιγαίου, η έννοια του 
στρατηγικού βάθους φοβίζει. Διότι πι-

στεύουμε ότι το Αιγαίο είναι ευάλωτο και 
δεν υπάρχει για μας στρατηγικός στόχος 
πιο βαθιά. Αυτή η αντίληψη είναι όμως 
απλοϊκή. Διότι δεν βασίζεται στην πραγ-
ματικότητα. 
Όύτε το Αιγαίο είναι ευάλωτο, ούτε το 
στρατηγικό βάθος είναι ωχρό. Εδώ κι αι-
ώνες σκοντάφτει πάνω στο Αιγαίο και την 
στρατηγική του ευελιξία. Από την άλλη, 
το τεχνητό στρατηγικό βάθος προσφέ-
ρει πραγματικές δυνατότητες μόνο στο 
διπλωματικό επίπεδο, όπου το δυνητικό 
έχει νόημα και πράξη. Μόνο αν οι διπλω-
μάτες μας περιοριστούν στην ιστορική 

διπλωματία, δεν θα πέσουν σε αυτήν την 
παγίδα. 
Όλοι ξέρουμε την έκφραση: Μία εικόνα, 
χίλιες λέξεις, αλλά δεν συνειδητοποιούμε 
την ισχύ του χάρτη και την αναλογία που 
δημιουργεί: Ενας χάρτης, χίλιες σκέψεις. 
Γι’ αυτό το λόγο είναι τόσο σημαντική η 
γεωστρατηγική. Διότι η ύπαρξή της είναι 
μία αντίσταση στα δόγματα. Επιπλέον, 
μέσω της τοποστρατηγικής μπορούμε να 
μετατρέψουμε αυτή την αντίσταση σε 
γνωστικό αντικείμενο που δεν θα επη-
ρεάζεται από τις τεχνητές πρακτικές της 
Τουρκίας. 
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Όπως κάθε χρόνο έτσι και 
φέτος μετά την γιορτή του 

Κατακλυσμού αλλά και γενικά, 
μετά από κάθε γιορτή - αργία την 
οποία εκμεταλλεύονται οι Κύπρι-
οι για μια μικρή απόδραση στις 
παράλιες περιοχές του Νησιού 
μας, ακούσαμε να γίνονται κα-
ταγγελίες στα Μέσα Μαζικής Ε-
νημέρωσης τύπου πήγαμε, φάγα-
με, ήπιαμε και πληρώσαμε πάρα 
πολλά. Η Παγκύπρια Όμοσπονδία 
Συνδέσμων Ιδιοκτητών Κέντρων 
Αναψυχής ‘ΌΣΙΚΑ’ καλεί τα ΜΜΕ 
αλλά και τους πολίτες όταν υπάρ-
χουν τέτοιου είδους καταγγελι-
ών να αναφέρουν το όνομα του 
μαγαζιού, που ενδεχομένως αι-
σχροκερδεί, ούτως ώστε, να μην 
θυματοποιούνται όλα τα κέντρα 
αναψυχής κι εμείς σαν Όμοσπον-
δία με τη σειρά μας θα προχω-
ρούμε στις απαραίτητες παρα-
στάσεις και γιατί όχι θα εισηγού-
μαστε ακόμη και το κλείσιμο της 
επιχειρήσεις που προβαίνει σε 
αισχροκέρδεια. Δεν μπορούμε να 

δεχτούμε, όμως, να αναφέρονται 
αερολογίες, με αποτέλεσμα  να 
χαλά το καλό όνομα των κέντρων 
αναψυχής αλλά και των παράλι-
ων περιοχών της Κύπρου οι οποί-
ες αντιμετωπίζουν τεράστια προ-
βλήματα λόγω της παγκόσμιας 
οικονομικής κρίσης.  Θα παρακα-
λούσαμε γι’ ακόμη μια φορά να 
είμαστε περισσότερο προσεκτικοί 
σε τέτοιου είδους καταγγελιών οι 
οποίες πιστεύουμε ότι,  πρέπει 
να διασταυρώνονται πριν βγουν 
στον αέρα. Η ΌΣΙΚΑ είναι εδώ, έ-
τοιμη να παρέμβει εάν χρειαστεί, 
αρκεί να τεκμηριώνονται οι κα-
ταγγελίες για αισχροκέρδεια που 
γίνονται. Όι συνάδελφοι ιδιοκτή-
τες των κέντρων αναψυχής έχουν 
προχωρήσει σε μεγάλες μειώσεις 
τιμών και αυτό λόγω της οικονο-
μικής κρίσης που διανύουμε. Εί-
μαστε πάντοτε στη διάθεσή σας 
για όποιες διευκρινίσεις.
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Συντονιστείτε στο RADIO COSMOS 95.2 και στις εκπομπές του 
Χρίστου Παπαγιάννη (καθημερινά 11:00-13:00 & 16:00-18:00) 

από τις 31 Μαΐου μέχρι τις 11 Ιουνίου και 2 τυχεροί 
θα κερδίσουν κοσμήματα αξίας €200. 

Τα κοσμήματα είναι μια προσφορά των καταστημάτων 
HANDMADE BY MARO στην Λάρνακα. 

RADIO COSMOS 95.2 & 91.4 FM - http://www.radiocosmos.com.cy/


